

## NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Prin Decretul nr. 176/1948 pentru trecerea în proprietatea Statului a bunurilor bisericilor, congregațiilor, comunităților sau particularilor, ce au servit pentru funcționarea și întreținerea instituțiilor de învățământ general, tehnic sau profesional a fost trecut în mod abuziv și eronat în proprietatea Statului un imobil al Bisericii Evanghelice C.A. din România – Comunitatea evanghelică C.A. Sibiu – format dintr-un complex de clădiri, situate în Sibiu, str. I. Lupaș nr. 2 (fostă succesiv str. Hecht, Pasajul Cristea nr. 2). Aceste clădiri au adăpostit inițial locuința preotului casei de cult alături de “Biserica Johannis” (biserica Sf. Ioan) precum și un orfelinat condus de acest preot.

În consecință s-a intentat pe cale judecătorească pronunțarea nulității trecerii în proprietatea statului a imobilelor în discuție și restabilirea situației anterioare, ***obținând 5 (cinci) hotărâri judecătorești, care toate cinci hotărâri judecătorești, (care toate cinci ne-)au dat câștig de cauză Episcopiei Evanghelice C.A. din România:***

- a) Sentința civilă nr. 8385/9 decembrie 1993 a Judecătoriei Sibiu;
- b) Decizia civilă nr. 688/28 iunie 1994 a Tribunalului Județean Sibiu, rămasă definitivă;
- c) Decizia civilă nr. 18/5 ianuarie 1995 a Tribunalului Județean Sibiu;
- d) Sentința civilă nr. 8575/4 decembrie 1995 a Judecătoriei Sibiu;
- e) Decizia civilă nr. 807/29 iunie 1996 a Curții de Apel Alba, irevocabilă.

Cu toate că justiția și-a spus în repetate rânduri cuvântul, Procurorul General a promovat în 1996 un recurs în anulare, care în mod automat a fost admis de Curtea Supremă de Justiție prin Decizia nr. 843/7 martie 1997.

Mai dorim să invederăm că, independent de interesul manifestat pentru realizarea proiectului descris de forurile parlamentare și guvernamentale de stat din R.F.G., există tot sprijinul pe plan local, manifestat de altfel și pe parcursul procesului civil, atât de Consiliul local Sibiu ca reprezentant al Statului Român, de Universitatea "Lucian Blaga" Sibiu, în calitate de administrator al imobilului, de Prefectura Județului Sibiu, de Forumul Democrat al Germanilor din România (FDGR) și că problema se bucură de ajutorul Secretariatului de Stat pentru Culte, Ministerului Culturii, Ministerului Justiției, Departamentului pentru Protecția Minorităților Naționale, și nu în ultimul rând de ajutorul Președinției României, și personal, al domnului Președinte Prof. univ. dr. Emil Constantinescu.

Cu toate acestea, după aproape 10 ani de demersuri și așteptări, rămase din păcate fără un rezultat definitiv și irevocabil, suntem nevoiți să solicităm promovarea unei Ordonanțe de Urgență a Guvernului României, conform modelului alăturat.

SECRETAR DE STAT,

*Dr. Gheorghe F. Angheliescu*

Avizăm favorabil:

MINISTRUL JUSTIȚIEI,  
MINISTRU DE STAT,

*Valeriu Stoica*

*[Signature]*

*sub rezerva aprobării urgente  
de către Guvern*

MINISTERUL EDUCAȚIEI  
NAȚIONALE,  
MINISTRU,

*Andrei Marga*

*[Signature]*